北仑新区时刊

区科技局

以改革促融合 点燃科技创新动力引擎

本刊记者 毛飞英 严健中 通讯员 陈苏昊 顾皆蔚

不日新者必日退!去年,北仑加快推进以科技创新为核心的全面创新,推动全区科技进步水平不断提升,高新技术产业增加值、规上工业企业研发投入等指标均居浙江省、市前列,连续两年上榜全国创新百强区前50强。

面对新一轮科技革 命和产业变革突飞猛进 的新态势,区科技局如体 谋实教育科技人才与 政革发展、科技创新与与 业创新深度融合"两篇第 章",推动产业链、创新 链、人才链、资金链"四链 融合",因地制宜发展新 质生产力?

念好"提"字诀 育强企业主体

"新春第一会"提出北 它要以科技创新促进产业 创新,因地制宜发展新质 生产力。其中,充分激活 企业科创动能是关键,我 们要量质并举壮大科创企 业梯队,打通从科技强到 企业强、产业强、经济强 的通道。

推动规上企业研发投入提量。开展规上企业研发费"清零""提升"行动,梳理形成企业研发创新"一企一档",分类施策引导企业加大研发投入,实现规上企业研发费用和研

抓开局 挑大梁

发机构"双清零"100家,研发增速、研发强度"双提升"200家,全年规上企业研发费用突破125亿元。

推动高新技术企业培育提质。围绕"小升高、高壮大、大变强"科技企业梯次培育路径,形成企业发展"雁阵"效应,将认定国家高新技术企业200家

推动龙头企业引领攻关提效。发挥龙头和的带动效应,锚定新树料、模具、装备制造下部域,联合产业链上下"龙业协同攻关,形成"龙业业引领、链主企业的实企业引领、链主先"的实验上。

唱好"变"奏曲 建强科创平台

加快构建现代化产业体系,必须深化科技创新与产业创新融合,打造"科创平台+产业+应用场景"的创新体系。新征程上,要以更大力度实施

科创平台提能升级行动, 布局建设科研院所、孵化 基地、研发总部的"平台 矩阵",推动成果变产业、 传统变新兴、技术变效 益。

围绕"企业出题、政府选题、院所答题"路径,系统而局概念验证中心、检验检测及中试基地等创新平台,加快上海有机所宁波二期、北航综合检验检测中心建设,谋划构建北航低空飞行器科创中心,推动北大药物研究院创建省级重点实验室。

加快开发区科创园改造升级,打造集"研发、众创、孵化、加速"为一体的国家级孵化高地。推进滨江装备园、海尔施研发园、梅山生命健康产业园等专业孵化器建设,加快孵化一批"未来企业",涌现一批"未来产业"。

聚焦甬江科创区北仓片区"总部港"建设,做大做强东方电缆、极氪汽车等企业研发总部,支持科技领军企业建立高能级研发平台,推动企业开发新产品、拓展新空间、打造新业态。

吹响"集"结令 优化创新生态

要看清来时路,更要 敢于闯新路,以要素配置 的精准性来应对产业变革 的不确定性。今年,将依 托浙江自贸试验区(宁区 片区)、开发区、综保区 片区)、开发区、综保 原加优势,加快整合资源 素,努力优化工作机制, 构建"热带雨林"式创新 生态。

聚焦低空经济、人形机器人、集成电路、生命健康等领域,开展精准招商引才,全力招引一批优质项目,集聚一批"高精尖缺"人才。全年招引高层次人才项目20项以上,引育科技领军人才40名以上。

统筹部门、街道、功能区力量,形成"横向协同、纵向联动"工作体系,优化建立科技指标会商机制、项目招商准人机制、政企常态化沟通机制、"科技特派员"服务机制。

迭代升级科技项目、科技人才、科技金融等一揽子政策,鼓励创投基金投早、投小、投长期、投码期、投权,推动建立政府投入为引导、企业投入为主体、社会资本广泛参与的科技投入体系,实现财政科技投入增长20%以上,发放科技贷1亿元以上。

在仑青年这样过春节



本刊讯(记者 舒一 展 通讯员 刘慧 孙子 系)在刚刚过去不久青年年 节假期,有的在仑青年后 钱,有的亲眼见证北仓 线,有的亲眼见证北仓 业发展的快速步伐,管则 业发展的快速步伐有的 业发展的快速步伐有的 一个别样 一个别样 一个别样 一个别样

在地铁站、小区等城 市角落,青年志愿者们依 旧和平日一样,穿着红马 甲服务着市民们。来自湖 北孝感的青年杨颖是区五 水共治志愿服务大队的一 名志愿者,在春节假期期 间,她参与了地铁站协助 服务、水库垃圾清理、小区 环境整治以及社区安全巡 逻等多项公益活动。帮助 乘客购票、清理散落垃圾、 开展垃圾分类宣传……回 望这个春节,杨颖感觉很 充实。"虽然不能回家团圆 有不少遗憾,但能够让北 仑形象变得更好而出一份 力,我也很开心,这个春节 十分难忘。"杨颖说。

在极氪梅山工厂和宁 波鑫达杰电器有限公司等 企业,回乡的大学生们纷纷 走进车间,参观北仑企业的 经营模式和管理制度,和企 业相关负责人畅谈了未来 的规划与憧憬,并实地了解 了"青年北仑"有关政策。

"智能化的生产设备、数字化的管理系统……令人数字化的管理系统……令人管理系统,令人惊喜。"来自浙江大学的进步令为生于加一表示,通过了上,通了加大。"这些精心制定的,为我们有公人。"这些精心们青年学业的,为我们有公人。"这些精心的青年,为我将回到北个,投事,为我将回到北个,投事,是是一个人,我将回到北大。"来说后,我将回到北大人。"

青年赵岗来自河南周口,今年春节,他将家里的长辈接来北仑过年。爬九峰山、漫步梅山湾、品尝北仑当地美食,赵岗带着家人们感受了属于北仑的独特年味和烟火气。"有家人在,家就在。看到家人们认可我工作和生活的城市,我对北仑的归属感也更强了,能够更加安心地在北仑奋斗。"赵岗说。

"新的一年我们将推出 更多青年喜爱的活动,提供 更加贴合青年需求的服务, 不辜负青年们的热情,将北 仑打造成真正的青年理想 之城。"团区委相关负责人 表示。

社区搭台促就业

春晓人才市场节后供需两旺

本刊讯(通讯员 柯涵露)"小周,麻烦在人才市场和招聘角张贴一下招聘信息。""周老师,招聘信息。""周老师,招聘信息力资源群开始活跃起来。节后跳槽、应届实习、春节后跳槽、应届实习、春节假期刚结束,人才市场聘联度逐步提升,求职招聘旺季到来。

考虑到部分企业存在 春节后用工短缺的难题, 春晓湖工业社区早早将年 后招聘计划公告通过微信、宣传窗等平台发布。 "没想到,年前社区就已经 安排好了年后的招聘会, 真的太感谢了。"宁波鑫林 模具科技有限公司的人事 经理打电话到社区表示感 谢,并报名了元宵节前后 的两场线下招聘会。

促进人岗匹配、搭建对接平台,是人力资源市场的重点工作之一。从2月8日起,春晓人才市场分行业、分领域、高频次推出"乐业晓城"春晓湖零工市场招聘会、新春第一招暨企退人员服务集市等春季系列招聘会,为返城务工人员、高校

毕业生、就业困难群体、残疾人等有就业创业意愿的劳动者和有用工需求的用人单位,提供全方位就业服务。同时畅通现场、网络、直播等丰富多样的求职招聘渠道,确保市场常开放、时时有直播,周周有活动,月月有招聘。

"如果你来北仑求职,可直接入住7天免费的人才驿站;如果你来北仑就业,可享受就业补贴、租房补贴、购房补贴、安家补助、生活津贴等,让你生活无忧。"春晓HR俱乐部会

长杨兰天说,作为人才红娘,她已经提供"一对一"精准招聘服务5次,同时驻扎在市场内的春晓HR俱乐部志愿者还常态化为求职者提供公益咨询和服务。

下一步,春晓湖工业社 区将全力打造"用工放心、 就业安心、服务暖心、群众 暖心"的一站式"线上+线 下"就业服务平台,做好春 晓"全周期人才"服务品 牌,分批集中开展"组团 式"引才活动,吸引各类优 秀人才到春晓干事创业。







市民提问:请问邬隘地铁站旁边的公租房什么时候对外出租?

区住房和城乡建设局回复:您好!您反映的问题 收悉,邬隘青年公寓为北仑区保障性租赁住房项目,预计2025年第三季度投入运营,主力户型为30至50平方米的宿舍型住房,另有部分70至90平方米的公寓型住房。如还有相关问题,请致电0574-89383564咨询。感谢您对我区住房保障工作的关心和支持!



喜迎元宵

随着元宵节的临近,昨日下午,小港街道高河塘社区举行"庆元宵"活动。猜灯谜、踢毽子、夹"元宵"、下"元宵"……一个个有趣的活动让居民们感受到浓浓的传统节日氛围。

本刊记者 陈诗怡 通讯员 徐颖珊 摄影报道

遇到森林火灾怎么逃生?

第字昉火屏暲 分护绿水青山

如果火势较小,可以 用水浇、土埋、树枝扑打 等方法及时扑灭。如果火 势已起,一定要马上转移 避险,并拨打森林火警电 话12119报警。

转移避险时,一定要 先判断风向,逆风逃生。 如果风停了或者暂时无 风,有可能是风向要发生

风,有可能是风问要发生 变化,要格外留意。 注意远离密集的灌 木、草丛,逃生时应选择 植被稀疏的逃生路线。切

记不可选择低洼地或坑、

洞,因为低洼地和坑、洞容易沉积烟尘。

森林火灾除了高温火焰,还有浓烟和一氧化碳也会给人造成伤害,撤离时如果周边有水源,可用浸湿的衣物等遮掩口鼻。

如果被大火包围,应 选择植被稀疏的空旷位 置,俯卧避险,脚朝火冲 来的方向,扒开浮土把脸 贴近湿土,双手压在胸 前。如有水沟、水塘、河 流,可跳入水中避险。

水中避应。 来源:新华网